新闻热线:3155770

今天我做饭

本报小记者(迎宾路小学4年级8班) 李若汐

那是一个星期六的中午, 12点半了,妈妈却萎靡不振 地躺在沙发上。

这时,我的肚子咕噜噜地 叫了起来。我对妈妈说:"妈 妈,我好饿呀,你不饿吗?"妈 一脸迷茫地坐起来,眨了眨 眼说:"嗯,怎么了?现在才几 点你就饿了呀!"

我急忙说:"哎呀,才几 点?现在都中午12点半了 妈妈这才清醒过来,说:"我不 就躺了一小会儿吗?怎么就 12点半了?"说着,妈妈望了 望窗外的小雨,继续说:"宝 贝,妈妈昨天晚上没睡好,今 天觉得很累。你可不可以自己 去做饭呀?

我犹犹豫豫地不知道说 什么才好。而这一切都被妈妈 看见了,她有些失望又无奈地 说:"那你自己去买个烧饼吃吧。"我很惭愧,心想:长这么 大了,居然连一个小菜都烧不 好,连个米饭都蒸不熟……

想到这里,我对妈妈说:"妈妈,我自己做吧。"妈妈 说了句"那好吧",就又躺下了。

我准备炒丝瓜。我回想着 妈妈炒菜时的样子,先在锅里 倒了一勺油,可我觉得太少了,又加了两勺。我本想自己 拧开燃气灶开关的,可是我从 小就害怕燃气灶开关发出的 嗞嗞声,害怕火苗会烧到我。 我本想克服一下,可总是下不

无奈之下,我只能喊来妈妈帮我拧开了燃气灶开关。看 着那嗞嗞的火苗,我有一种说 不出来的害怕与慌张。我赶紧 将火苗调到了合适的大小。这 时,我发现妈妈已经将丝瓜切 成了片。我很开心,因为这样 我就不用再切了,可以节省很

我将丝瓜片一把一把地 放进锅里翻炒。突然,我看见 旁边的葱姜蒜末还没有放进 去呢,如果没有它们,菜就没 有了灵魂。我立刻把葱姜蒜末 放了进去,然后继续翻炒。

最后,我又加了一些鸡精 和盐。可我觉得我放的盐太多 了,本想再加一些水的,突然听到妈妈大喊了一声,说千万不 要加水,不然就成丝瓜汤了

我回头一看,原来妈妈在 厨房窗户后面看着我呢。

随着一阵丝瓜的清香飘来,丝瓜炒好了。我小心翼翼 地将丝瓜盛入盘里,像端着独 无二的珍宝一般,轻手轻脚 地将它放到桌子上。我又盛了 两碗妈妈之前做好的米饭,然 后大喊一声:"开饭啦!"

妈妈飞快地从沙发上跳 下来,跟之前萎靡不振的样子简直是天壤之别。我都不知道 妈妈什么时候又躺回去的。她 飞快地奔到桌子旁坐下来,夹起一块丝瓜放到嘴里尝了尝, 说:"嗯,真不愧是我的女儿, 手艺跟我一样好,就是这个丝 瓜味道有点儿淡。

我心想,淡了?怎么可能? 我放了一大勺盐呢。我半信半 疑地夹了一块丝瓜尝了尝, 嗯,确实有点儿淡了。我不好 意思地挠了挠头。不过呢,这 是我第一次炒,还算成功吧!

我和妈妈开开心心地吃 完饭,舒舒服服地去睡午觉

学游泳

本报小记者(迎宾路小学3年级13班) 宗俊彤



那天下午,爸爸带着我去 游泳馆学游泳。我问爸爸:"爸 爸,我能学会游泳吗?"爸爸 说:"我相信你可以。"

开始,我们先适应了-下水温。然后,为了让我感受 下水的浮力,爸爸让我深吸 一口气,蹲在水底下。过了六 七秒,我竟然漂到了水面上

知道了水是有浮力的,我 便大胆地按爸爸教的学起了 蛙泳(上图)。

一下,两下,三下……天 呀,我竟然游了七下。我欢蹦 乱跳地跑向爸爸说:"爸爸,我 游了七下。

爸爸高兴地对我说:"看, 游泳没有你想象得那么难 吧!"我欢快地点点头。

爸爸带我学游泳的第二 天,我就可以游11米了。又过 了几天,我就可以游18米了。 我又学会了一项"新技能",真 是太开心了!



小记者征文

主题:

我的"新技能" 我家的故事 爱劳动的我 ·张照片的故事

小记者们快快行动起来吧! 要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com (来稿中请注明"本报小记者征文" 字样,可附上与文章相关的配图。)

学做白菜面

本报小记者(实验小学4年级2 班) 焦俊淇

今天,我要跟妈妈学习如 何做白菜面。

我听妈妈说做白菜面很简 单,于是便以为真的很简单,做 遍就能学会。可是,想象很美 好,现实却很残酷……

在妈妈的指导下,我先把 材料准备好:水、面条、生抽、 蚝油、鸡精、胡椒粉、葱花、油 ·摆好,还要把白菜切成

开始做白菜面了,先倒油, 放葱花,炒香以后放白菜,继续

正当我想着做这个简直就 是小菜一碟时,锅里冒出一股 烟雾,特别呛人。妈妈提醒我 说:"你忘记开油烟机啦!"哦, 好吧!没事儿,这只是一个小失

打开油烟机后,我又往锅 里倒入一些生抽和蚝油,然后 继续翻炒。

突然,我的手不小心碰 到了锅边,烫得我龇牙咧嘴。哎呀,锅要糊了!顾不上手疼,我又赶忙去"救劫"。我会 锅里面倒了4碗水,又用勺 子搅拌了一下,才算"抢救" 成功

后面的一切还算顺利,不 过最后盛饭的时候,我又不小 心烫到了手。哎呀,我怎么这么 倒霉呀!

最后,爸爸妈妈试吃的时 候,我用期待的眼神看着他 们,而他们也对我竖起了大拇 指。我开心得一蹦三尺高。虽 然历尽千辛万苦,但是我却品 尝到了成功的甜头,心里特别

(指导老师:尹艳丽)

照片里的传承

本报小记者(迎宾路小学5年级15班) 刘梦薇



百善孝为先,孝道是中 华民族的传统美德。乌鸦反哺、羊羔跪乳,一个个脉脉含 情的炙热词语,一幅幅温馨 的感人画面,早已随着似水 生活涓涓浸润你我,默默传

年初,奶奶突发疾病人 院,爸爸妈妈忙前忙后,细心 照顾。奶奶因身体不适,情绪 烦躁,爸爸妈妈面对奶奶的 "百般刁难"总是耐心安抚。 奶奶大小便失禁,爸爸妈妈 每次都及时处理,没有一丝 嫌弃。

妈妈在照顾家里的同 时,每天不辞辛劳地做可 口的饭菜送到医院。爸爸 则不分昼夜地在医院照顾 奶奶

看着如此辛苦的爸爸妈 妈和卧病在床的奶奶,我决 心也出一把力。为了不给爸 爸妈妈添乱,我尽力做到自

己的事情自己做,不让他们 操心。每隔一天,我还会去医院看望奶奶。妈妈说,我是奶 奶的开心果,奶奶看到我病 会好一半。

那天,我去看望奶奶时, 妈妈正准备给奶奶洗脚。她 打来热水,伸出手试了试水 温,然后把奶奶的脚放到盆 中仔细清洗。我也凑上去,挽 起袖口,学着妈妈的样子,一 边给奶奶洗脚,一边帮她按

奶奶的脸上露出了幸福的微笑。那一刻,奶奶的 微笑犹如一块蜜糖溢满整 间病房。一旁的爸爸及时为 我们记录下了这温暖的瞬 间(上图)。

那一刻,我似乎明白了 孝道就是家人互相需要的甜 蜜。我相信,我们还会有许许 多多的甜蜜瞬间。

(指导老师:冯珺)

劳动使我快乐

本报小记者(实验小学5年级11班) 苏浩博



劳动,让我从一个懒惰 的小鬼,蜕变成了一个勤奋 的少年

我的房间从不让爸爸 妈妈随便进来,怕的是他们 乱动我的东西。妈妈总是说:"瞧你这屋子乱的,自己 的,不用你们管

可是,我很少收拾。有时 去奶奶家住,我还特意把门 锁上了。等我回来后,打开房门,一股刺鼻的酸臭味直 往我的鼻子里钻。我被呛得 咳嗽了起来,赶紧跑了出 去。当我再次捏着鼻子走进 屋里的时候,那味道让我作

无奈,我只好开始收拾 自己的房间。我把房间里的 所有衣服、被子等,通通扔 进洗衣机里,然后又回到屋里扫地、墩地,最后喷上空 气清新剂,屋里就算收拾完

我又回到洗衣机旁,正 准备洗衣服,发现妈妈已经 帮我洗好了

我又回到房间一看,现 在看上去,简直就像换了一 个新天地。

从此以后,我每天都会 自己动手收拾房间(上图)。 我发现,每天都做一点点, 每天都会干净整洁,我也会 乐在其中

就像妈妈说的那样,劳 动会给人带来快乐,让人心 情舒畅。我从劳动中获得了 快乐,我爱上了劳动。

(指导老师:王丽梅)